

# 40 дорогие удовольствия Усложнения ко дню рождения

ПРЕМЬЕРА  
ЮБИЛЕЙНОЙ  
МОДЕЛИ  
PATEK PHILIPPE  
В ЖЕНЕВЕ

Екатерина Истомина



**ВЕЛИКАЯ** женеvская часовая компания Patek Philippe отметила свое 175-летие. Лиричный, почти сентиментальный, но и довольно деликатный праздник прошел на производственной мануфактуре марки, которая располагается в историческом часовом предместье Женевы План-лез-Уат. Гостям торжественного вечера Patek Philippe сначала представил инновационный красочный ролик: спроектированные на экран-задник нарисованные архитектурные виды старушки Женевы, которые сменялись портретами основателей марки, а также фотографиями главных часов, прославивших техническое и декоративное искусство Patek Philippe на века. На сцену также поднимались Филипп Стерн, легендарный экс-президент марки и его сын Тьерри Стерн, президент нынешний (напомним, что Patek Philippe была приобретена семьей Стернов еще в 1932 году и до сих пор управляется именно таким благородным фамильным методом, пост президента переходит от отца к сыну). После нескольких кратких поздравительных речей публике были показаны юбилейные часы Patek Philippe, разработка механизма которых велась на мануфактуре более семи лет.

Эта поразительная и необыкновенная (даже — внешне) наручная модель получила название Patek Philippe Grandmaster Chime (в каталогах марки модель получила индикацию Ref. 5175). Patek Philippe Grandmaster Chime, как поясняют в самой женеvской марке, содержит в себе 20 усложнений и, таким образом, является одной из самых сложных в мире моделей наручных часов (это также и самые сложные наручные часы у самой компании Patek Philippe). Итак, Patek Philippe Grandmaster Chime — это «grande sonnerie» и «petite sonnerie» (усложненные «прыгающим» дисплеем работающего звука и отключенного звука), минутный репе-



тир, будильник, дата, запас хода на 72 часа, индикация уровня запаса хода (она также выведена как «прыгающая»), второй часовой пояс, индикатор «день и ночь» для второго часового пояса, вечный календарь с указателями дня, месяца, високосного года, фаз Луны, 24-часовой индикатор. Все перечисленные функции можно наблюдать как на фасадной стороне Grandmaster Chime, так и на оборотной: корпус модели сконструирован таким образом, что способен переворачиваться. Калибр модели, соединивший в себе сразу несколько научных и инженерных патентов, содержит рекордное число деталей, а именно — 1366 штук. В Patek Philippe Grandmaster Chime установлена спираль баланса Spiromax, сам баланс Gyromax; частота составляет 25 200 полуколебаний в час. Сам корпус юбилейной модели диаметром в 37 мм имеет круглую форму, он изготовлен из

коллекционного розового золота. Корпус, ушки Grandmaster Chime обильно украшены помпезной исторической гравировкой, изображающей листья (это, как опять-таки объясняют в самой компании, «листья венка победы»). Гравировка выглядит весьма необычно для лаконичной по своей сути стилистики Patek Philippe, но, с другой стороны, если учесть величественное предназначение этого часового объекта, то очевидная помпезность часам только к лицу. Всего женеvская мануфактура планирует выпустить семь сложнейших часов; дебютная модель, которую во всех технических подробностях могли разглядеть участники торжественного собрания, не будет продана, а отправится в экспозицию музея Patek Philippe, открытого еще в ноябре 2001 года в историческом центре Женевы.